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Гадки бувшого москвофіла.
(Статї надіслані).

(Копець.)

1,5, Робота наших москвофілів не об’еди- 
нительна, а властиво кириняча і демора- 

л'ізуюча.
В однім із недавних чисел „Буковини" 

сказано було, як то москвофільскі часописи 
деморалізують читателїв. хоть би і тим, що 
за них платити не конче треба. Прига
дати ще, що ся _ наша партия при кождій 
нагоді вяже ся з нашими наіілютїапіими во
рогами, щоби пошкодити справам вже не 
то руским, а навіть загально-с.тавяньским, 
та припімнувши, що в неї брак ясно озна
ченої мети (тарабарщина!), то вийде, що 
наше москвофільство справдїшна хороба- 
иаразит, котрий не істнуе сам но собі, a 
тільки на то, щоби нищити другий здоро
вий орґанїзм..., Або що за здорову ціль 
можуть мати редактори москвофільских ґа- 
зеток. писаних мовою з одної сторони да
лекою від ідеалу москвофільства, а з дру
гої загалом читачів зле зрозумілою ? І як 
вяло — як би против волї, як би з при
мусом або за напасть — редагують ся і 
виходять ті газетки ! 11 роето мов на глум!

16‘. Як далеко нам до об’єдиненн?
Відкритою тайною уважати можна, що 

москвофільство наше численно е далеко

ФРІЦ РАЇЇДЕЛЬ.
П онісп, з норвеекто

Z Z p .  В і а т е р г і є л ь м а .

СДалмие).

Пані Віртова не посідала властиво великих 
відомостий, однак любила стародавну науку, ко
тра не наносить душі небезпеченьства надто від
важними думками, але підносить домашню това- 
рискість хорошими поучаючими дрібницями, що 
оповідають про тонкі і ніжні розгалужена люд
ского духа. Є і  домашним богом в тій науці був 
проповідник Норм, котрого она особливо тоді 
окружила великою нрихнльностію, коли він в од
ній ілюстрованій недільній часописи напечатав 
лист до одної пані про ортоГраФІю і постарав 
ся о те, що нізнїйше приходили люди до неї і 
говорили: „Ах мій Боже, як се інтересно, папі 
Віртова: Се вам прецінь нрисьвятив пастор Ворм 
сей лист, як інтересно!“ Ведель Стенерзен ко
нав також в неласку, коли пані Віртова довіда- 
ла ся, що він назвав Ворма „еї духом/ Она бу
ла іменно горда так на Ворма. як і на своє гер- 
батяне товариство, між котрим плекав ся той 
дух. До того ортоГраФІчного товариства з герба- 
тою запросили раз були ще давнїйше Фріца і 
він дав себе научати відчитом отця проповідни
ка про тверді і мягкі співзвуки. Сей відчит згор
нув веї пані в кружок, що слухав з напруженою 
увагою, а паню Віргову спонукав до скарги, що

слабше від сторонництва народовского. По
тім звістним також е фактом, що ряди его 
з кождим майже днем ріднїють, та що особ
ливо сметана москвофільства, его сьвіжі і 
молоді сили постепенно к нему охоложу- 
ють ся. Зваживши икінци що наша пу
блична школа тепер так устроена, що лед- 
ви чи буде витворювати на дальше мате
рия.! москвофільству — то ясно, що в дов
шім або коротшім часі у нас і послїдні 
сліди кацапства мусять затерти ея.

Бажаючи однак, щоб теперішні наші 
москвофіли не тратили сил надаремно на 
неможливі, а тому і безумні свої мрії, та 
щоб не чекали, поки аж все лагодячий час 
їх не навчить розуму, або зовсім не зітре 
з лиця землі', але щоб і они віддали свої 
сили для услуги народу, котрого они, будь- 
що-будь, є діти, а нарештї, щоб вже раз 
хоть перестали спиняти противну роботу 
народовців — я хочу при кінци сих моїх 
роздумовань застановити ся ще раз над 
питаним : „як далеко нам до об’еднненя ?"

Многе на рахубу cero питаня можна 
найти розкинене у попередних сих моїх 
гадках. Тепер остае ся мені розглянути 
его ще з увагою на дійсну політичну нашу 
ситуацию.

З огляду на воложену взасадї мною 
мисль о москвофільстві в загалї можуть 
декотрі спитатись так: „Але чи се гарно?

І1 малі,

тепер хотять при науці дїтіпі попсувати мову, в 
котрій написане слово боже.

Кляра відзивала ся сего вечера дуже мало. 
Она була дуже звичайно убрана і подавала гор
бату. Те, що відповіла Фріцови, коли він старав 
ся раз того вечера почати з нею розмову, вида
лось ему дуже малозначним. Дома чула ся імен
но пригнетена через матір, що після кождого ви
явлена думок завеїгди обзивала ся: „Неуходить 
для молодої дївчини, моє дитя, висказуватись так 
свобідно. “

Мати найбільше причинила ся також до 
довершена заручин з Аазумом, чоловіком, що пе
ред недавним часом засновав інтерес, що мав, 
як здавало ся, добрі вигляди.

Отже Фріц кинув оком на гуляючих. Була 
се нослїдна тура Францускої і она танцювала 
власно там на горі в куті.

Щось було в иорушеню еї нлечий, котрим 
піддержувала на хвилю Фалди своєї сукні, що 
звернуло его увагу. Рамя було повне, але не о- 
кругле, скорше трохи плоске на зверхній сторо
ні, а при тім спостеріг він мягку, певну лінію, 
що в лікти відділяла горішню часть рамени від 
долішньої.

Се спостережене опанувало его око цілко
вито і прикувало его погляд до еї особи. Она 
мала Густовно убрану ясно-зелену сукню, а в каш- 
тановато брунатнім волосю нів-вінець з зеле
них листків і конвалій. Правильне лице з глад
ким, білим чолом, брунатні очи, котрі в тій хви
лі були закриті широкими, Форемннми повіками, 

у котрих горішна губа пірозкішні уста,

чи гарно визутись так із ідеалу і пінти 
на службу прозаїчної реальности ?“ На се 
я відповім, що підрядний ідеал не повинен 
становити ніколи для нас цї.іи, лишень наіі- 
відповіднїйшу дорогу до цілії, ее-б ТО до 
ідеалу віїстого (щастя народу); а коли та 
дорога буде воздушна, і не ме числитись з 
обставинами дїйсности — то ми тодї за- 
місць подвигатись до мети, будем сидіти 
хорошенько дома на печи, та хиба наріка
ти на дощ... Ми за богато може спутані, 
або що найменыие заанґажовані окружни
ми обставинами, їцоби могли так тільки, 
без огляду на наших сусідів хотіти і ро
бити, що нам збреде на розум.

Народи, з котрими ми по волі Провидї- 
ня призначені жити в однім організмі дер
жавнім — сї народи ніяк не мають інте
ресу в тім, аби ми мали з’единнтись з Мо
скалями в одну цілість народну ; противно, 
найважнїйші чинники у нашій державі на
віть впрост сему противні (Поляки, Мадя- 
ри, Болохи, ба навіть таки нїби-то холодно
кровні Нїмцї). Що на взаїмні наші відно
сини до сих вельми поважних чинників ми 
мусимо уважати, у тім увіримось чей-же, 
припімнувши собі, як душно приходить ся 
нашим братям Чехам (властиво Молодочс- 
ха.м), котрі не пошукують з Москалями ні
якого об’единеня, а тільки дружелюбно з 
ними кокетують. Т а бо незабувати ще тре-

кантно вигнута, але тілько легко, так що було 
видко трохи блеску білих зубів — все те одер
жало в танцн і з горяча надзвичайну сьвіжість, 
міжтн.м коли вираз був більше рівнодушний, як 
оживлений. Панував спокій так в еї виразі, як 
в рухах. Але ті рухи були такі звітні і в сво
їм спокою такі гнучкі, що Фріц слідив за кож
дим еї рухом з ростучою увагою. Не була она 
властиво збудована гожо, як тополя, .але тонка 
в стані і молоденька, хотяй не суха.

Пробивала ся певна сила і повнота в еї 
Формах. Що найбільше притягало его очи до еї 
постави, хотяй она на око стояла тихо і рівно- 
душно, була та прикмета, що Форм тіла можна 
було неначе всюда догадуватись, хотяй еї одіж 
не була на се вирахувана. Коли легко лі тіла в 
танцн, коли стояла тихо і зміняла ноги, щоби 
відпочати, коли обернула ся на-нів до свого 
танцора, завеїгди були лінії тіла так сильні і 
певні, що можна було догадатись дальшого.

Фріц глянув раз і другий на еї нареченого 
Аазума. Він стояв остовпілий в подивлюваню, а 
его трохи придурковато-щаеливий вираз показу
вав, що він єї тілько так бачив, якою она хоті
ла бути : пориваючою, неуданою молодостию. Не 
було найменьшого сліду естетичного чутя в его 
огляданю, але хотяй би він навіть спізнав був 
у Фріца той від часу до часу блискаючий огонь 
в очах, то такой не знати, чи був би набрав 
якого підозріня, що естетика того-ж не обертає 
СЯ В ТІЙ ХВИЛІ В ХОЛОДНІЙ, ЧИСТІЙ атмосфері куль
турного музея.

Коли но скінченім таньци дала випровади-
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ба, що нарід ческий то не Русини, а 
нарід не до порівнаня від нас і культурно 
і політично розвитїйший, ба до того розви
тий, що може сьміло видержати порівнанє 
з кождим західно-европейским народом.

Тим, що готові нас за таке, на їх взір 
може „не ідеальне", аргументоване засуди
ти, ми ще раз пригадуємо, що іде тут річ 
о два після нашої гадки цілком о д н а 
к о в о г о  д о с т о ї н ь с т в а  ідеали (се-б то 
об’единеня і відрубности). А тим, що гото
ві нам кинути фразу: „чесна смерть ліпша 
ніж стидне житє“ — ми супокійно кличем, 
уважно розважити: чи смерть, котра їх 
неминучо жде, дійсно ч е с н а ,  і чи з дру
гої сторони ж н т е н р и с ь в я ч е н е д о 
б р у  н а р о д а на самім дїлї може бути 
стидне ?

Для розважного досить.
Т. знад Прута.

(Про памятник Катерині I I  в Катеринодарі).

Нащадки Запорожців, чорноморські козаки, 
сиоружають в Катеринодарі памятник Катерині 
II, тій самій Катерині, що р. 1775 зруйнована 
Січ, а р. 1783 завела на Україні крепацтво.

Ідея памятника така :
На високому поетументї — велитенська 

постать цариці з берлом і державою в руках. 
На підставі поетументу ФІґура князя ІІотьомкіна 
(теж великого „добродія" України), котрий звер
тає грамоту в сторону останньої старшини за- 
порожської і першої чорноморської: військового 
судні Антона Головатого, кошового отамана Си
дора Білого і військового осаула Чепіги. Голо
ватий читає грамоту, Цілий слухає, а Чепіга 
хрестить ся ('?). По другий бік ІІотьомкіна — 
запорожські знамена, сурми, котли, хлїб-сіль на 
столі та булави. Ззаду памятника кобзар з бан
дурою сьиівае славу цариці :

Ой годї-я: нам журити ся, нора перестати :
Діждали ся від цариці <.а служби заплати,
Дала хлїб-сіль і грамоти за вірнії служби,
От тепер ми, рідне браття, забудем всі нужди.
ДяКуймо-ж царицю, молімо ся Bory,
Що нам показала на Кубань дорогу.
Далі йде список всіх иобід чорноморського,

тись при рамени свого танцора, зайшов їй Фріц 
дорогу в сусїднііі комнатї і сказав:

„Чи маєте вільний танець для мене, паяно 
Вірт?"

„[ ви питаєтесь так пізно?" відповіла з ве
селою усьмішкою, відвертаючись при рамени тан
цора на половину і звертаючись до Фріца. „Ду
маєте отже, що мене так мало ангажують, що 
ще тепер..."

„Я радо признаю..," зачав Фріц з перепро
шуючим уклоном.

„Добре, добре, зачекайте трохи. Иодивіть 
ся самі, чи маю ще який вільний танець," ска
зала она, підносячи ему вахляр, на котрім був 
нритверджений порядок танців.

„Я не сьмію, певна річ, мати надію, але 
думаю, що може щастє допоможе відважному... 
і власне заходить тут сеіі випадок; отже поль
ка — красно дякую !“

Поклонили ся собі і розлучили ся. Але ко
ли вписував своє імя до порядку танців, погля
нув на єї рамя біле, прозоре, повне і нараз ви
ринула перед ним згадка на перше біле, округле 
рамя, що обіймало его за шию і притискало до 
любячого серця: те само заокруглене, та сама 
повність. Але який був той вираз відмінний тут 
своєю тілесною принадою і Грациєю! Він не міг 
зрозуміти, що не завважав був того ніколи.

„Ти, Фріц" сказав Ведель Стенерзен, ко
трий в тій хвилі приступив до него, „мені стра
шенно нудить ся. Хотів бим натурально анГа-

а нині кубанського війська і всіх його отаманів 
од р. 1788 по нині.

Не правда — ідея гарна?
Собака з вдячностю лиже палку, якою її 

побито; нарід, якому відняли вільности його, 
автономію, зруйновали економічно і морально, а 
врешті дали в неволю панам, з своїх трудових 
копійок сноружае памятник гнобителеві! свому— 
Катерині II, проклятій дідами в пісні за те, що 
„край веселий, мир хрещений тай занапастила."

Чи можна дійти до більшої деморалїзациї? 
з обуренєм задаєш собі питане, але заразом чу
єш, що обурене те звернено не на нарід сам, ту 
забиту і несьвідому масу, що в темноті своїй 
сама не відає, що чинить, а на тих паразитів 
народних, вийшовших часто з народа, що за
хоплені бакханалїею безкарного злочнньства в 
сучасній абсолютичній Росиї, здобувають ся на 
найобразливійший глум над народом, здвигаючи 
на трудові мужицькі гроші памятник кривднико- 
ви того-ж таки народу.

До кого-ж належить сама ідея памятника? 
поспитаєте. Певно якийсь ворог України поглу
зував так гірко над долею волелюбного народу, 
змусивши його словами кобзаря висьпівувати 
славу Катерині II.

Ото-ж ні... Ідея памятника належить до 
людини, яка не червоніючи мала сьміливість на
зивати себе другом Шевченка, „дзвонаром не
вмирущої слави поета-страдальника," якій деякі 
Українці пишуть діфірамби, а „Зоря" аж двічи 
містить портрет поміж справжніх діячів україн
ських.

Словом — людина та художник М. Мике
шин, померший на початку cero року, вславив
шись попереду виданем ілюстрованого „Кобза
ря", з неможливо гидкими ілюстрациями власної 
комнозициі, до Українці скидають ся на жидів 
в обідраних лапсердаках, а Українки на відьом 
з Лисої Гори.

Натурально, д. .Мпкєшинови, яко не Укра- 
їнцеви, чужа була історична минувшісгь нашого 
народу; йому байдужі були ідеали народні й ті 
кривди, як звиїи 200 літ чинить московський 
уряд Україні. Микешин, яко людина з певними 
політичними поглядами, а то й зовсім без вся
ких поглядів, не збагнув може всеї гидоти влас
ної ідеї памятника Катерині II, що мав стати 
на Україні й від Українців.

Тому то ми й не можемо мати особливої 
претенсиї до Микешина, а обмежимо ся тим, що 
зареєструємо ступінь його ідейности, приязни 
до Шевченка, того апостола правди й волі, а 
також відносини до українського народу.

Нам гірко лиш за тих Українців, що те
пер, в час розгорненої вже у нас сьвідомости 
національної, но вміють одрізнити полови від 

і зерна і рядом з ідеально чистим Шевченком

j жувати панну Віртівну, але цілий довший та
нець не хотів би з нею танцювати, як ти сам 
можеш здогадати ся. Я гадаю, що найкрасше да
ти би спокій, але чи ти думаєш, що випадає?"

„Можеш єї спокійно ангажувати," відповів
Фріц, беручи свого приятеля попід руку, щоби 
завести его до буфету на скляночку нунчу. „Я 
дивив ся в тііі хвилі до єї розкладу танців і она 
заанГажована до всіх танців; останний танець, 
що ще був вільний, дістав ся мені."

Ведельови здавалось, що пізнає на Фріцу 
дещо з давного огню — давного жару, і спитав 
дуже здивований : „Хочеш танцювати з провін- 
ціоналкою? І се кажеш в такім задоволенім то
ні? Що властиво стало ся з тобою?"

„Нїчо більше, як те, що буду танцювати 
польку — то на ділі дуже хороший танець, як 
має ся даму, що танцює добре." І взявши за 
склянку, кликнув: „На твоє здоровлє!"

Ведель став трохи підозрівати; він знав 
норови Фріца надто добре. Підчас остатного ро
ку стали его вдача і вигляд трохи рівномірнїйші 
і одностайнїйші, а в певнім взглядї сухійші і 
си.іьнїйші, наче як корінь виросте у пень. Але 
тепер пробивала ся у Фріца назад така живість, 
що надавала огню его очам, сили і жіггя его 
чертам і гнучкости ero поставі. Ведльови зроби
ло ся дивно тепло коло серця і він чув, як ему 
било ся серце. Він не був постійний; як залгобив 
ся в Клярі, то ще й нині сиділо ему терне в 
серци. Тому лежав якийсь закид в ero тоні і ви

ставлять неохайну морально постать московсько
го художника Микешина, котрий останним вчин
ком своїм виявив, як далеко стояв від духовної 
сторони „поета-страдальника"...

Мих. К—нй.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 23-го вересня 1896.

Іменоване. Старший судовий радник- у 
Львові др. Віктор Кори іменований радником 
двору і фінансовії.і прокуратором у Львові.

Відзначена. Радник двору і Фінансовий 
прокуратор у Львові др. Кароль Кунц одержав 
з нагоди переходу на пенсию командерский 
хрест ордера Франц ЙосиФа. Окрім того одер
жали ордер зелїзної корони ІІІ-ої кл .: старший 
радник при львівскій Фінансовій дирекциї др. 
Фридрих Рібенбавер і бар. Юлїян Вруніцкий в 
ІІідгірцях. — Повітовий комісар в Жовкві Оскар 
Лідль одержав титул і характер секретаря 
намістипцтва

Адмінїстрацию рим. кат. нарохії у Вашків- 
цях одержав сотрудник з Чернівців ке. Штайн- 
бах.

Нова руска школа в Тернополи. Недавно 
ухвалила тернопі.іьска рада громадска, що в 
мужескій школі міскій на передмістю Микулн- 
нецкі.м має завести ся викладова мова руска. 
Теріїоні.іі.скнй магістрат удав ся сейчас до га- 
лицкої ьраєвої ради шкільної о потверджене ссї 
ухвали. Що ухвала, котрої домагали ся терно- 
ііільскі Русини справедливо вже від кількох літ, 
буде затверджена, о сім нема що сумнїватн с я : 
але треба би бажати, аби галицка краева рада 
шкільна затвердила ту ухвалу як найскоршо, 
іаь що з 1-го жовтня можна би учити вже по 
рускн. О се повинні постарати ся заступники 
Русинів в краевій раді шкільній.

Товариство православних даскалів на Бу
ковині. Дня 16-і о с. м. в Кщмани ві щулн ся 
перші загальні збори новозаснованого товариства 
даскалів. Зрана відбуло ся в православній церкві 
бої ослу жене, а о 11-ій год. перед полуднем по
чали ся збори в домі кіцманьского даскала Зоси- 
ма ЕвсгаФІєвича. Збори відкрив п. Іван Коссован, 
даскал з Витилівки, гарною промовою, в котрій 
пояснив ціль cero товариства, іменно поліпшене 
материального биту православних даскалів По 
тім вибрано Ііредсїдателем зборів кіцманьского 
народа о. Іомівку. II. Коссован відчитав і по
яснив статути нового товариства, з котрих ви

лишеним голосом; „Памятаіі, що она заручена 
она за добра на се, щоби з нею грані ся."

Фріц став пурпуровий, підніс голову з Ні. 
важним, \ перго визиваючнм поглядом і сказаі 
„Навіть, як би ти мав слушність — а в тім и 
вадку не маєш сі -  то й тоді, не нрислугув 
ло ои тобі право робити мені закиди."

„Я на всякий спосіб маю." — Веден м' 
замір відрубати уразливо і пристрастно, але в 
перервав речене, викрутив ся на обцасї і віщ  
лив ся нагло, а Фріц глядів за ним з глумливії 
усьміхом. Єго майже поривала охота стати та 
нобідитслсм де упав таїни! хороший, молоди 
чоловік, як Ведель.

Хвильку пізнїйше Ведель вернув ся наза 
подав Фрщови сердечно руку і сказав:

„Вудьмо знову приятелями! Я уніс ся ти 
хи, чуєш Фріц, — ти знаєш, що я думав добре,

Але у Фрща лишила ся маленька скалиш 
у серці, і.о.іи подавали собі руки

Небавом „отім ішов вій рука в руку 
Клярою до салі танців. Коли клав руку „а 
Сіам і станув в ряд танцюючих, кинув мимі 
вільно оком но сорокагій, рухливій тонні зам 
таючих суконь, між котрими уносились пащ 
панове завеїгди як кермуючі, пані з вщвернени 
лицем, як би хотіли виминупі вражіню, що 
вирі, котрий иірвав їх ноневільно, опускають 
змислп. Ганцерку Фріца мож було легко цров 
днти як перце, він хотів навіть чути щось біл



з
ходить, що оно є чисто добродійним. Дійсні чле
ни _  а ними можуть бути лише православні 
даскали — платять річно 5 зр. вкладки аоо 50 
зр. раз на все. Товариство мак сномагати своїх 
членів, нести поміч вдовам і сиротам но членах 
та піддержувати тих членів, котрі стратили по
саду або стали каліками. При виборі виділу став 
головою товариства н. Іван Коссован з Вити- 
лівки, а членами виділу нп. Юрій Настаси з 
Чагра, Василь Шкраба з Бергомету над Прутом, 
Василь Гнідий з Влляви, Зосим Евстяфієвич з 
Еіцманя, Тодор Горецкий з ІНииинцїв і Антін 
Дияконович з Веренчанки. Покровителем това
риства іменовано вир. митрополита Аркадія Чу- 
перковича, котрому вислано заразом привітну 
телеграму. Слідував ще поучаючий відчит її. 
Івана Коссована про лихо положене провослав- 
них даскалів: відчит скінчив ся внесенем, щоби 
виділ вніс до компетентних властий основне ме
морандум і зажадав для даскалів річної платні 
61Ю зр. II. Іебюк з Брязи говорив о обовязках 
даскалів. Почетним членом товариства іменовано 
кіц.маньского иароха і нротоерея о. Гомівку. Від- 
сьніванкм многолїтствій закінчили ся збори. Дай 
Боже, щоби нове товариство могло поліпшити 
незавидну долю православних даскалів, а оно 
може бути певне, що в тім взгляді знайде під
пору у всіх щирих Русинів. Не так оно буде, 
коли би не. дай Боже товариство зійшло на ма
нівці і уважали своєю головною заданию, сіяти 
між своїх членів роздор і вороговане. В стату
тах ціль виразно визначена,о то має товариство 
старати ся в імя справедливости!

Д-р Євсевій Чернявский, бувший інспектор 
Гімназияльний, опісля професор унівеситетский, 
бувший посол до сойму галицкого і до ради 
державної, упокоїв ся в понеділок о 2-гій год. 
пополудни у Львові на запалене легких. Покій
ний уродив ся дня 4-го лютого 1822 р. в Туча- 
пах, в повіті яворівскім, де его отець був сьвя- 
щеником. Науки Гімназияльні покінчив в Пере
мінили і у Львові. Б р. 1840 вступив на виділ 
фільозофічний в університеті львівскім, а в р. 1842 
став доктором фільозофії. Опісля до року 1848 
був пороФесором і'імназняльним в Тарнові, по
тому в академичній іімназнї у Львові, а при зміні 
системи наук Гімназияльних зістав ировізоричним 
інспектором. З того часу затямили его добре ті, 
що по блаженних часах давної фільозофії ішли на 
перший огонь до матури. Б р. 1855 зістав дій
сним інспектором шкільним для всхідної Галичи
ни і Буковини, а в р. 1860 віддано ему також 
надзір над і'імназиями західної Галичини. В р. 
1864 після зчістної пригоди в Кракові пішов на 
інспектора середних шкіл в Стириї і Кариіггиї 
до Градця. В р. 1868 вернув назад до Галичини 
на давне своє становиско. В р. 1871 зістав 
професором фільозофії в львівскім університеті і

ше тяжкого, щоби міг своєю власною СИЛОЮ Єї 
уносити, він танцював скорше і. скорше, щоби 
тілько почути який опір, але було також щось 
пікантного в тій єї гиучкости, що виступала в 
кождій хвилі. Коли потому переходили в нарах, 
стояв Аазум в дверях побічної комнати і виста
вив гладку, лису голову усьміхаючись до неї 
несьміло. Він відтягнув ся певно зі взгляду на 
свою наречену від ганців. Коли переходили по
при него, кивав до неї завзято і кивав, але 
Фріцови здавалось, що через еі лице перебігла 
якась легка тінь. Сам Аазум слїдив очима за 
Фріцом. Він видів, як той находив ся, хорошо і 
легко, як звертав ся Цілковито евобідно і неви
мушено до своєї танцерки, щоби розмавляти з 
нею і видів передовсім, ЯК НІЖНО і інгелїґенгно 
виглядало се лице з остро визначеними чергами 
та з ву.зки.м, острим вусиком, як очи і уста за
давали питане то знов відповідали усьміхом. 
Аазум не був заздрісний, але трохи невдоволе- 
ний що до свого щастя не міг додати ще влас
них’ зверхних прикмет, однак потім сам собі ро
бив закиди: „Справді се гріх, коли-б я хотів ще 
жалувати ся, осягнувши таке велике щасте, що 
посідаю сю дівчину."

Фріц і Кляра танцювали дальше і тепер 
здавало ся, як би він не хотів ніколи скінчити ; 
для него було тих кілька хвилин, що міг еі дер
жати в своїх раменах, за мало.

„Не знаю, чи витримаю довше, сказала 
втомленим голосом.

осгавав на тім становнеку до р. 1892, но чім 
пішов в пенсию. В часі професури був три рази 
ректором і кілька разів деканом виділу фільозо- 
фічного. Був також директором львівскої екзаміна- 
цийної комісиї для кандидатів на учителів шкіл 
середних. В р. 1875 — 1884 був членом галицкої 
ради шкільної краевої з рамени міста Львова. В 
р. 1885 дістав титул і характер радника двору; 
мав кілька ордерів і був почетним громадянином 
міста Львова і кількох ще иньших галицких 
міст. Політичну діяльність розпочав покійний з 
р. 1866, коли его вибрано до галицкого сойму з 
більшої лосїлости округа чортківского: з того 
часу засідав в соймі без перерви. Від р. 1869 
— 1893 був також послом до ради державної і 
засідав аж до р. 1888 лиш з короткими перер
вами в спільних делегациях. — Був се чоловік 
великих спосібностий і міг був ними богато 
послужити свому народові!, з котрого вийшов, 
але — на жаль — Русі, мусїла зачислити его 
до того гурту перекинчиків, що нійшли на ви
слуги сусідам і разом з ними навіть аґресивно 
йшли против свого народу...

Порядки в Чернівцях. Вже нераз мали ми 
неприємну нагоду вказувати на недостатки по
рядку в нашім місті. Нам здає ся, немов компе
тентні сфери уважають наше місто так далеко 
посуненим на всхід, що не все треба брати до
кладно. Але випадок, ожотрім хочемо тепер писати, 
доказує, що инодї в нашім місті навіть лупій може 
розпаношити ся і пакостити порядним людям. Ми- 
нувшої иятницї переходив вечером о Vs 9 год. 
один урядник через ринок. При собі мав пса, 
котрий носив приписану марку і каганець. На
раз надбігають два чи три лупії і хочуть пса 
зловити. Аби тому запобігти, урядник притиснув 
пса до землі, а міжтим на право і ліво свищуть 
шнури луніїв. Урядник удав ся в бік, але при тім 
трупів одного лупія. Та за се дістав він два рази 
шнуром но .піци! Збігли ся люди, авкінци надій
шов і поліцай. Коли-б хто думав, що він взяв 
в оборону урядника перед брутальностиюлупив, 
то дав би доказ, що не знає черновецких поряд
ків. А нас звичайно поліцай є на тс, аби обо
ронити своїх одномишленників. Так і сим разом: 
приступаючи до урядника, він крикнув: „Що ви 
тут хочете ?“ Се і була ціла поміч „сторожа по
рядку. “ Урядник передав цілу справу судовії. 
Ми нарочно подаємо сей випадок до публично!' 
відомости яко новий додаток до характеристики 
“порядків* в нашім місті.

При другій народній школі' на ул. краевої 
палати в Чернівцях іменовано учителями-номіч- 
никами Кароля Сімона і ЙосиФа Подвишиньского.

Смерть від грибів. Б Хлопах коло Комарна 
отруїла ся грибами минувшої суботи родина 
Андрія Роги, зложена з 4 осіб. Ті гриби, серед 
котрих находило ся богато їдовитих, приніс з І

„О, ще раз наоколо! Мені здає ся, як би 
я ніколи ще не танцював так, як нині.*

„Тепер жартуєте собі з мене.*
„Ні, прецінь можете самі чути, як мені 

легко з вами гуляти.*
„Але я не в силі довше танцювати — му

шу бодай на хвильку відночатн.*
І они задержали ся на середині коло крі

сел для пань. Один погляд переконав їх, що не 
було ані одного вільного крісла і Фріц предло
жив длятого удати сіг до малої побічної комна
ти, котру господар називав звичайно комнатою 
для міґрени своєї жінки.

Кляра повела ще скоро оком но сали і пе
реконала ся, що єї матерії не було в тій хвилі, 
а потім вступила до кабінету. Була се мала, чо- 
тирогранна просторінь з одним вікном, закритим 
тяжкими оксамітними занавісами, котрі були, як 
і прочі прикраси комнати, темно-червоної, бру
натної краски. Над високим, дубовим панельом 
висіло кілька малих образцїв з житя в широких, 
могутних рамах і множество малих чічок, котрі 
без пересади властиво заповняли полички, шаф
ки і столи і причинялись до того, щоби надати 
малій комнатцї цїху, що запрошувала до песто
щів. На середині комнати стояв стіл з кілька 
альбумами і малими кошиками, а над тим сьві- 
тпла червона лямпа, що давала притемнене 
сьвітло, котре видавалось задля контрасту до 
острого блеску балкової салі, що закривали нор- 
тіери, ще темнїйшим і нїжнїйшим.

лїса 16-лїтний син господаря. З’їли їх на вечеру, 
а кілька хвиль потім занедужала ціла родина 
серед познак отроеня. Три труїш наповнили хату, 
а четвертий (отець) боре ся зі смертию. Помимо 
того, що зараз пізнали всі, що недуга родини 
пішла під їдовитих грибів та що лікар живе 
дуже близько бела, пізвано его аж по смерти 
матерії, три години по вечори.

Про крадіж в школі реальній в Кракові.
о котрій ми перед кількома днями згадували, 
пишуть з Кракова: Тутешиа поліция викрила 
виновника крадежи в особі 22-л'ітного слюсарско- 
го челядника Станіслава Скульского. Скульский, 
окончивши 2-гу клясу ґімназияльну, пішов до 
слюсаря, але той вскорі его прогнав за лінив
ство. Вже яко хлопець в терміні отворив він 
витрихом в монастирі! Реформатів двері келіі і 
украв зі столика Гварияна 300 зр., а вмішавши 
відтак до тої крадежи орґанїста, звалив вину на 
него, а сам викрутив ся від кари. Відтак, як 
тепер викрило слідство, допустив ся Скульский 
цілого ряду крадежий, головно по костелах і 
школах. Взагалі той злодій має на своїй совісти 
19 в.іомів. — Про теперішну его крадіж пишуть : 
Пять мінут перед 10-ою годиною в ночи вийшов 
зі шкільного будинку з забраними грішми. Поки
що не знав, кілько має грошин, і сказав до спіль
ника : „Маю тисяч „гвоздїв*, т. є. тисяч зр. 
Укривав ся перед ноліциею і хотів виїхати з 
Кракова, одержавши з поділу 1.250 зр. Не міг 
всісти до поізду на краківскім двірци, бо бояв 
ся комісари Костшевского, отже поїхав ФІякром 
до Лобзова; там не дістав білету, то-ж наймле- 
ною ФІрою вибрав ся до Забєржова, де звернув 
на него увагу дозорець зелїзничого шляху Барич 
і повідомив иолїцию, котра зловила злодія. При 
арештованім найдено около 1.000 зр., часть 
грошші була закопана в зелїзничім насипі під 
Краковом і ті гроші називав він „воєнною* 
касою. Там були закопані в ріжних місцях три 
банкноти но 100 зр. Однако гроші в тих касах 
не довго лежали, бо Скульский скоро їх пускав 
на нічних гулятиках.

Т е л є ґ р а м и  , ,5 у н о в и н и “ .

З  дня 23-го вересня 1396 року.

Ляйт. Царска пара приїхала сюди вчера і 
від’їхала дальше до Аберден.

Льондон. Times доносить: 3 Севастополя 
виїхали чотири панцерові кораблі, три канонові 
і кілька торнедових пароходів. Командант cero

Фріц поставив два габорети коло стола, а 
Кляра розложила спій трен, що сягав майже до 
крісла коло вікна, і сіла звернена трохи в ту 
сторону, де він знаходив ся, але трохи віддале
на від него. Він міг проте, коли она зачала 
переглядати альбум, оглядати єї підчас розмови 
зовсім без перешкоди. Сиділа тут мов улита 
так, що еі Фіґура видала ся іцс більше гнучкою, 
а в червоних шовкових черевичках, що вигляда
ли зііід стола, відкрив він малу, хорошу ніжку 
з високим підбитем.

Плечі і шия мали ніжне, біле тіло делікат
ної, як молоко білої відтіни, а єї теплоту і 
краску підносив дуже користно зимний блеск 
стародавнего нашийника з аметистів.

Хотяй не відвертала ока від нашийника, 
чула однак, що він оглядає єї. Але він змірку
вав се і сказав сейчас: „Чи сей нашийник з 
аметистів то спадщина ?“

„Так, походить від моєї бабки,* відповіла, 
випростовуючись трохи і поглядаючи скоро на 
нашийник, не переставала переглядати альбум.

„Чи то се не тая акторка, що грала мало
го князя?* запитала і підсунула альбум.

(Дальше буде).
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відділу фльоти дістав наказ, но одержан» теле
грами від амбасади в Царгородї злучити ся з 
рештою чорноморскої фльоти і в п р о с т  і т и  на 
Б о с ф о р . Фльота уряджена як на війну. Три 
баталїони піхоти відплинули враз з фльотою. 
Війско в полудневій Рослії готове до машерованя 
в війну.юоооооооооооооооо ВИ Ш И ВК И

вехідної Галичини
після колекциї зібраної Товариством „Клюб Ру
синок у Львові", появились накладом Антона І. 
Хойнацкого а лїтоі'рафічиого заведена Андрія Ан- 

дреіічина по ц ї  н ї

Літературне Товариство
„ Р У С К А  БЕС ІД А **

в  Ч е р н ів ц я х ,
улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку44
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану

Омеляном Поповичем >
року 1886, 1887. 1888, 1890, 1891, 1892, £ 
1894, но І зр. 20 кр. за рочннк, а всі 7 > 

разом за 7 зр. £
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр. >.

ЙХЖХХЖЖХЖЖЖЖЖЖЖЖЖА8  п т ь
Отсим маю честь повідомити шановних від- 

бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну-

3  з р .  ЗО  к р .

за примірник, складаючий ся з 20 таблиць в 4° 
королевского Формату в хорошо видїланій тецї.

Видане сих „Вишивок" п е р с  в и с ні а е знач
но подібного рода в и д а н а ,  що появились в Кі
сні, Одессї і Москві, і то не лише під взгядом 
т е х н і ч н о г о  в и к і н ч е н а ,  але. також і під- 
взглядом самого з м і с т у ,  бо видчне се складав 
ся з т о ч н и х р э п р о д у к ц и й числених в з о- 
р і в н а р о д н и х в и ш и н о к  я повітів Борщів 
Городенка, Калуш, Надвірна, Снятии, Товмач і 
иньших о в і р н і м  наслїдованю к р а с о к ,  ужи
ваних народом в дотнчиійу окрестности.

З  замовленями належить звертатись до 
Антона І. Хойнацкого, управителя Книгар
ні Ставроагігийского Інститут у  Львові, 
ули ц я  Руска ч. 3. 26—26

для кождого, головно для всіх II. Т. у р яд ів , т о р г о 
в е л ьн и к ів  і р ем іс н и к ів , б іб л їо т ек , с т у д е н т ів  
і п р и ватн и х  людий к повідомлені;, що істнуюче тут 
уже від богатьох лїт, на к расн ій  в и с тав і в Ч е р н ів 

цях 1886 р. визначене по чести  ям н р и зн ан ем

ЗАВЕДЕНЄ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ
Кароля Кобжиньского і Еміляна Канюка
тепер через набуте найновійших машин, нисьм і иньших 
анарядів значно побільшило ея і тому свій льокаль пере 

вхід також від

бнлян ь с Х СЛп " д / СТь ° '"Л Н  Ко- 

накдадом вийш ла, к о ^ Х НВ4 24О,>'РСад'°

вісімки, ; ' 4 - 4  сторін
, 20 Кр., з пересилю ЛИШЄ 1 3Р 
лопаною 1 з , ; нерекомен

І лованою 1 з , , ' 40 ’4’ ’ з рскомен- 
до повісти нанисчп п '  в9елмовг п Д а р іВ на" Х в ? сипМ аковЄй. 
»Ртистич„Ии обної ,Л °ҐМ ЗМ,'СТОМ- 
ГОрОДНОЮ тен як і блл.
ся луже поміж ню пЄЮ визна'<ае 
ми вовістямп. ‘ ПЧИ ввві'йшн- 

Ь'упнти можна п
новини" 7’v, в Рєдавциї 
а д  оповр; /а к о ж  можна

І оповідане Т 'г;ІК0,° 12 ,І за 36 кр ,"а «П ерш іІ кр. Купуйте; ’ " еРес"лною
......  <»

і f y -  
Ді-

за і 
і .

найновійших 
побільшило ся

у лицю ратуиьеву ч. 12, другий 
улиці лелїевої ч. 11.

Заразом приступив довголїтний фяховєць, пан 
Е м ід ян  К а н ю к  яко спільник cero неренлетничого заве- 
деня і тепер оно зможе ПІД НОВОЮ фірмою

—о Кароль Кобжиньский і Емілян Канюк о—
з вп равлен и м  п ерсон алом  веї Фахові роботи, як: 
оправлене книжок, роботи ґалянтерийні, друк на стяжки 
до вінцїв, окрасу до гафтовань, ручних робіт і т. д. для 
II. Т. урядів, шкіл, біблїотек і приватних людий по н а й- 
н и з ш и х  ц їн а х  як найлїншс і як найскорше достав
ляти.

Просимо о ласкаві замовленя
з поважаним

несло на

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця онерацийна)

Д-РА ст. квятковского
емерит. оператора ц. к. хірурґ. клїнїки унїверситескої 

Білурота-Ґуссенбавера у Бідни 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.

В справі приннманя хорих і иньших інформації;! | 
треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
КВЯТКОВСКОГО в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вініоф- 
Фсра.) (46—100)

2—10 Кобжиньский і Канюк.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

гостий і публику,
ЮЧИЙ ДОСИ ПІД фірмоюА Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

— (заснований 1812 р.), - е —
а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-ГО ЛИПНЯ с. р. і буду дальше вести під 

моєю влаеною Фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А
і При сіїі нагодї складаю сердечну подяку

за'довірс, оказано так часто попередній Фірмі
\ прошу уклінно, маги те саме довірі: на дальше і

2 ^  для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
j ся задоволити шановних гостий добірними топа 

Ź C  рами найліпшого сорта, низькими цінами 
И  у на ж пою у е. і у гою.

! Прошу о часті замовленя і пишусь
СЗ з поважай вм

С теп ан  Ґ а ін а .

Котвнця

І
8
І
8
1
■

і
Liniment. Capsici comp.

з антики Ріхтера в Празі, 
загально признаний знам енитий усми- 
рю ю чнй  «тік на в т и р а н е : но ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улю блений  л ік  просто під назвою

і Ріхтера Liniment з котвицею 
4 і прннимати з осторожностям ЛЯПІС фляш- 

і! м и J  ки зі знаним знаком охоронним „Котвнця"
Г Л  ч j 'І бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера під золотим львом у ІІразї.Народописна картаВ КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і Ш КОЛІ а
п о в и н н а ,  п а з е о д и т п  с я

И

україньсно-русного народу, И
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в лїтоґраФічнім закладі'

Андрія Андрейчика у Львові. 5

К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накде- (X  
еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., Ц  
а для членів „ІІросьвіти" і передплатників q 
„Зорі" 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.
(DHf- Купити можна в 

4^ ві, ринок ч.
„ІІросьвіт 
10.

Льво-

Накдад невеликий; купуйте
чимскорше. і

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1 -го  м а в  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о * е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

II 0 ї 3 д II П 0 і 3 д II
поспішні особові мішані поспішні особові мішані

д о  Ч е р н ів ц ів з  Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ............................ 1128 657 1028 550

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . . 347 . 941 1029 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ............................ 329 912 і' Юоо 523

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б у к а р е ш т у ....................... 12оз 7Г7 1048 616

3 Новоселиці', Садаґури . • • • • • • 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . • І • і • 430 621
П і д ч е р к и е н і  ч и с л а  означують йору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 

л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то иа 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

— Середно-европейский час ріжнигь ся від 
львівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а * *  в Чернівцях.
, 3 друкарні „Рускої Ради" в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

óa редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .


